По вопросам, касающихся дорожной деятельности в муниципальных образованиях Челябинской области сообщаю.
В соответствии с  Федеральным Законом от 06.10.2003 г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ст. 13 Федерального Закона от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации» дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов является вопросом местного значения и осуществляется органами местного самоуправления самостоятельно. Финансовое обеспечение расходных обязательств по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения осуществляется за счет средств местных бюджетов.
Согласно статьи 179.4 Бюджетного кодекса в муниципальных образованиях решением представительного органа муниципального образования созданы Муниципальные дорожные фонды. 
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования от:
акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
иных поступлений в местный бюджет, утвержденных решением представительного органа муниципального образования, предусматривающим создание муниципального дорожного фонда.
Кроме этого, в 2018 году из областного бюджета Челябинской области оказана финансовая помощь в виде субсидий муниципальным образованиям в размере 1 426 250,74 тыс. рублей на приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Размер финансовой помощи на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 47 482,80 тыс. рублей.
Кроме этого, размер межбюджетных трансфертов и субсидий городу Челябинску в 2018 году составляет 3 743 000,00 тыс. рублей.
Приоритетность выполнения работ определена Главой муниципального образования.
За более подробной информацией о дорожной деятельности в муниципальных образованиях Челябинской области необходимо обращаться в Администрации муниципалитетов.
