Аллея Героев открыта в Златоусте

2 ноября в городе трудовой доблести и славы Златоусте состоялось торжественное открытие Аллеи Героев. Двадцать бюстов Героев Советского Союза и Российской Федерации заняли почетное место на Мемориале Славы у Вечного огня. 
[bookmark: _GoBack]В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, представители городской и областной власти, духовенства, общественных и военно-патриотических организаций, делегация Совета шефов воинских частей во главе с кавалером ордена Мужества полковником Сергеем Старостиным, воины Чебаркульского гарнизона, юнармейцы, жители города. К участникам торжества обратились глава Златоустовского городского округа Вячеслав Жилин, заместитель губернатора Челябинской области генерал-майор Олег Климов, председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш, главный федеральный инспектор по Челябинской области Артем Пушкин, руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в Екатеринбурге Василий Кунский, руководитель аппарата Российской Ассоциации Героев, Герой Российской Федерации Андрей Морозов, председатель областного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Челябинской области Анатолий Сурков. С ответным словом выступили дочери Героя Советского Союза Василия Ивановича Бояршинова Людмила Корякина и Нина Саушкина. 
Память погибших героев войны почтили минутой молчания. Воцарившуюся тишину нарушили лишь автоматные залпы роты почетного караула подшефной 90-й Витебско-Новгородской танковой дивизии. После участники возложили живые цветы к бюстам героев в знак памяти и признательности. 
Чин освящения памятного места провел епископ Златоустовский и Саткинский Викентий. По поручению Совета шефов воинских частей Герой России Сергей Зяблов вручил серебряный знак Фонда Патриотического воспитания и военно-шефской деятельности «За вклад в патриотическое воспитание граждан» автору скульптурных портретов уфимскому мастеру Олегу Собинову. 
