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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 311 и 313 Федерального закона «О некоммерческих организациях»

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 311, 313 Федерального закона «О некоммерческих организациях» (далее – законопроект) разработан во исполнение подпункта «л» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и направлен на совершенствование положений, регулирующих вопросы оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.

Согласно подпункту 12 пункта 1 статьи 313 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации по решению вопросов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций относится формирование инфраструктуры поддержки таких организаций, однако, вопрос о том, что входит в состав данной инфраструктуры, законодательно не урегулирован.

Кроме того, на практике в ряде субъектов Российской Федерации и муниципальных образований информационная, консультационная и методическая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, содействие в привлечении добровольцев и предоставлении помещений (как для организации постоянной работы, так и для проведения отдельных мероприятий) осуществляется не органами исполнительной власти и местного самоуправления, а созданными ими специализированными организациями («домами общественных организаций» и т.д.).

Законопроектом предусматривается включение в состав форм поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций обеспечения функционирования инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе путем создания и обеспечения деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, оказания поддержки таким организациям. 

Определяется, что инфраструктурой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций является система коммерческих и некоммерческих организаций, которые создаются, осуществляют свою деятельность или привлекаются в качестве поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при реализации федеральных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, региональных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, муниципальных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, обеспечивающих условия для создания социально ориентированных некоммерческих организаций, и для оказания им поддержки. 
Законопроект относится к сфере реализации государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан».

Вносится Правительством
Российской Федерации

Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 31.1. и 31.3.

Федерального закона «О некоммерческих организациях»

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 3, ст. 145; 2010, № 15, ст. 1736; 2011, № 29, ст. 4291; 2012, № 53, ст. 7650; 2013, № 27, ст. 3464, 3477; № 52, ст. 6961; 2014, № 42, ст. 5611; № 45, ст. 6139; № 52, ст. 7551) следующие изменения:
1) в статье 31.1.:

а) пункт 3 дополнить подпунктом 5 следующего содержания:

«5) формирование инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и обеспечение ее деятельности.»;
б) пункты 4 и 5 изложить в следующей редакции;

«4. Субъекты Российской Федерации и муниципальные образования наряду с установленными частью 1 настоящей статьи формами поддержки самостоятельно оказывать иные формы поддержки за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.

5. Оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям и организациям, образующим инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, может осуществляться в соответствии с законодательством Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов путем предоставления субсидий, бюджетных инвестиций, государственных и муниципальных гарантий по обязательствам социально ориентированных некоммерческих организаций и организаций, образующих инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. Бюджетные ассигнования федерального бюджета на финансовую поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций (в том числе на ведение реестра социально ориентированных организаций - получателей поддержки), включая субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации, предоставляются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»;
в) дополнить пунктом 13 следующего содержания:

«13. Инфраструктурой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций является система коммерческих и некоммерческих организаций, которые создаются, осуществляют свою деятельность или привлекаются в качестве поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при реализации федеральных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, региональных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, муниципальных программ поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, обеспечивающих условия для создания социально ориентированных некоммерческих организаций, и для оказания им поддержки.

Поддержкой организаций, образующих инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, является деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, осуществляемая при реализации федеральных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций, региональных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций, муниципальных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций и направленная на создание и обеспечение деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и соответствующих требованиям, установленным в порядке, предусмотренном частью 3 настоящей статьи.

Требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления при реализации соответственно федеральных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций, региональных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций, муниципальных программ развития социально ориентированных некоммерческих организаций.

Порядок и условия оказания поддержки организациям, образующим инфраструктуру поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, устанавливаются соответственно нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами.»;

2) в статье 31.3.:

а) пункт 2 дополнить подпунктом 9 следующего содержания:

«9) формирование инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в субъектах Российской Федерации;»

б) пункт 3 дополнить подпунктом 3 следующего содержания:

«3) формирование инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций на территориях муниципальных образований.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня
его официального опубликования.
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