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Проект ОП «Час с региональным министром»

22.04.2019г.

министр социальных отношений Челябинской области Татьяна Никитина

Вопрос 1. В последнее время все чаще слышится термин «Серебряное волонтерство». Расскажите, пожалуйста, про это движение. Взаимодействуют ли органы и учреждения социального обслуживания с «серебряными волонтерами» и в каких формах?

Ответ:

После выхода на заслуженный отдых многие граждане пожилого возраста не намерены снижать свою социальную активность, они полны сил и энергии, готовы использовать свои знания и умения, чтобы быть полезными обществу, жить интересной и разнообразной жизнью.
Одной из эффективных форм реализации социальной активности и творческого потенциала граждан старшего поколения является волонтёрская деятельность, которая выступает альтернативой трудовой деятельности.
Работу и роль «серебряных волонтёров» сложно переоценить. Именно благодаря их деятельности в нашей стране смогли по-другому взглянуть на людей старшего возраста, смогли увидеть их потенциал, их ресурсность для общества. 

Любой труд и любая помощь волонтеров для нас очень ценны.

Комплексные центры социального обслуживания активно взаимодействуют с «серебряными волонтёрами» по следующим направлениям:
1) кружковая работа на базе отделений дневного пребывания  КЦСОН (литературная гостиная, кружки вязания, макрамэ и другие);

2) помощь в организации и проведении культурных и спортивных мероприятий для пожилых граждан;

3) оказание помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим тяжёлые ограничения жизнедеятельности персональными помощниками;

4) оказание помощи семьям, испытывающим трудности в воспитании детей;

5) военно-патриотическое воспитание молодежи и так далее.

В Челябинской области поддержка «серебряных волонтеров» осуществляется в рамках реализации социально значимых программ (проектов), которые реализуют социально-ориентированные некоммерческие организации по итогам конкурса.

В 2018-2019 годах Министерством социальных отношений Челябинской области были организованы конкурсные отборы СОНКО для предоставления субсидий на реализацию социально значимых программ (проектов). 

В 2018 году победителями конкурсного отбора стали 47 СОНКО, которым из областного бюджета направлено 15 млн. руб. В проектах СОНКО приняли участие около 3000 волонтеров, в том числе «серебряных волонтеров».

Одним из победителей конкурсного отбора в 2018 году стала Челябинская региональная просветительская общественная организация Общество «Знание» с общественно значимым проектом «Волонтеры «серебряного» возраста». На реализацию этого проекта из областного бюджета направлено 412 тысяч рублей. В рамках проекта обучены волонтерской деятельности 50 «серебряных волонтеров». 

Представителям СОНКО, волонтерам, в том числе «серебряным волонтерам», в процессе реализации социально значимых программ (проектов) оказана необходимая методическая и консультационная поддержка. 

Вопрос 2. Что такое «приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов» и кто может воспользоваться данной формой устройства?

Ответ:

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов  это  форма жизнеустройства и социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе.

В приемную семью могут быть оформлены одиноко проживающие на территории Челябинской области граждане или совместно проживающие граждане (семья):

- пожилого возраста старше 80 лет или инвалиды;

- дееспособные граждане или недееспособные граждане и не имеющие опекунов, нуждающиеся в постоянном постороннем уходе в связи с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание и (или) самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности.

Организовать приемную семью может совершеннолетний дееспособный гражданин, постоянно проживающий на территории Челябинской области, изъявивший желание проживать совместно с лицом (семьей), нуждающимся (нуждающейся) в постоянном постороннем уходе.

Создание приемной семьи не допускается:

1) если принимающие и принимаемые лица (члены принимаемой семьи) являются супругами, близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общего отца или общую мать) братьями и сестрами), а также усыновителями и усыновленными;

2) если принимаемое лицо (члены принимаемой семьи) либо принимающее лицо и (или) проживающие совместно с ним члены семьи страдает (страдают) хроническим алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией, карантинными инфекционными заболеваниями, активными формами туберкулеза, венерическими заболеваниями, требующими лечения в медицинских организациях;

3) если принимающее лицо имеет или имело судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления;

4) если жилое помещение, предполагаемое для совместного проживания приемной семьи, признано непригодным для проживания граждан либо его общая площадь в расчете на каждое лицо, проживающее в данном жилом помещении, окажется меньше учетной нормы площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления.

Взаимоотношения между сторонами регулируются договором о приемной семье, сторонами которого являются принимающие и принимаемые лица, Министерство социальных отношений и уполномоченный орган либо организация (это Управление социальной защиты населения либо комплексный центр социального обслуживания населения по месту жительства приемной семьи).

В договоре указываются права, обязанности, ответственность сторон, срок действия договора, а также размер вознаграждения принимающего лица, которое в 2019 году составляет 8268 рублей с учетом НДФЛ (на руки получают 7193,16 рублей).

За период действия Закона Челябинской области «Об организации деятельности приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Челябинской области» (от 30 декабря 2015 г. N 282-ЗО) в области создано 60 приемных семей. На сегодняшний день действую 45 приемных семей.
Вопрос 3. Одной из национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года  является  снижение в два раза уровня бедности. В послании Президента Федеральному Собранию Российской Федерации говорилось, что в целях снижения уровня бедности необходимо развивать предоставление социальной помощи на основании социального контракта.

Расскажите, пожалуйста, об этой технологии, применяется ли она в Челябинской области, а как Вы видите пути ее совершенствования.

Ответ:

Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется в Челябинской области с 2014 года.

Право на оказание данной помощи имеют малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, постоянно проживающие на территории Челябинской области. 

Оказание данного вида помощи осуществляется в виде денежной выплаты которая составляет не более 30 000 рублей. Данный вид помощи предоставляется не чаще 1 раза в 5 лет.

Социальное пособие используется исключительно на мероприятия, связанные с выполнением обязанностей по социальному контракту, а именно программы социальной адаптации – программы, направленной на вывод семьи на самообеспечение. Средства полученной помощи направляются на такие мероприятия, как ведение личного подсобного хозяйства, организацию индивидуальной предпринимательской деятельности, прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования через службу занятости, поиск работы. Целевое использование социального пособия подтверждается гражданином на условиях, установленных социальным контрактом.

Всего с 2014 года заключено 343 социальных контракта на сумму 10 273,8 тыс. рублей, из них: 

в 2014 году заключено 13 социальных контрактов на сумму 390,0 тыс. рублей;.

в 2015 году заключено 54 социальных контракта на сумму 1620,0 тыс. рублей.

в 2016 году заключено 67 социальных контрактов, на сумму 2010,0 тыс. рублей. 

в 2017 году заключено 137 социальных контрактов, на сумму 4110,0 тыс. рублей. 

в 2018 году заключено 72 социальный контракт, на сумму 2143,8 тыс. рублей.

Помощь на основе социального контракта - дополнительный вид поддержки со стороны государства. При этом человек не лишается других льгот, на которые имеет право. 
В целях повышения ее доступности данной помощи для граждан апреле 2019 года Правительством области внесены изменения в Порядок предоставления данной помощи, а именно сокращен перечень условий для ее получения. Теперь помощь можно будет получать и гражданам старше трудоспособного возраста, инвалидам, гражданам, уже зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, вне зависимости от наличия в собственности автотранспорта и иных жилых помещений, задолженности по оплате   жилого помещения и коммунальных услуг.

В целях выполнения одной из национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года - снижения в два раза уровня бедности, перед нами стоит задача совершенствовать предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, а именно увеличить долю малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта в численности малоимущих граждан, получивших социальную помощь, координировать для преодоления бедности конкретной семьи ресурсы различных систем – социальной защиты, занятости, образования и других. Как показывает практика, система социального контракта является наиболее эффективным механизмом преодоления бедности, так как стимулирует граждан к активным действиям по улучшению своего материального положения. 

Вопрос 4. Считаете ли Вы правильным, что ежемесячная денежная выплата ветеранам труда федерального значения и ветеранов труда Челябинской области существенно отличается (на 25%)?

Ответ:

По нормам статьи 22 Федерального закона «О ветеранах» меры социальной поддержки ветеранов труда определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Социальная поддержка ветеранов труда, проживающих на территории Челябинской области, осуществляется в соответствии с Законом Челябинской области от 30 ноября 2004 года № 327-ЗО «О мерах социальной поддержки ветеранов в Челябинской области». 

C 1 июля 2015 года ветеранам труда взамен компенсации расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и ежемесячной денежной выплаты введена единая ежемесячная денежная выплата в фиксированном размере: 

960 руб. - ветеранам труда, не пользующимся услугами местной телефонной связи (в 2019 г. с учетом индексации в размере 1181 руб.);

1 100 руб. - ветеранам труда, пользующимся услугами местной телефонной связи (в 2019 г. с учетом индексации – 1353 руб.)

Ветеранам труда Челябинской области меры социальной поддержки установлены Законом Челябинской области от 29.11.2007 г. № 220-ЗО «О звании «Ветеран труда Челябинской области» в форме ЕДВ. 

Сумма ЕДВ составляет:

- для ветеранов труда Челябинской области, не пользующихся услугами местной телефонной связи,  - 877 руб.; 

- для ветеранов труда Челябинской области, пользующихся услугами местной телефонной связи, - 1 027 руб.

Индексация ЕДВ Законом Челябинской области «О звании «Ветеран труда Челябинской области» не предусмотрена.

Вопрос 5. Готовы ли Вы вернуть условия получения звания «Ветеран труда Челябинской области», которые были определены в первоначальном варианте закона?

Ответ:

Федеральным законом «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органам государственной власти субъектов Российской Федерации предоставлено право устанавливать за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан.

В целях социальной поддержки граждан, имеющих длительный трудовой стаж, но не имеющих государственных и ведомственных наград и, соответственно, не имеющих право на присвоение звания «Ветеран труда», органами власти Челябинской области было принято решение установить звание «Ветеран труда Челябинской области». 

Изначально звание «Ветеран труда Челябинской области» присваивалось гражданам при наличии страхового стажа не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин. 

Однако учитывая значимость данного звания и тот факт, что оно устанавливается за заслуги перед Челябинской областью, органами государственной власти Челябинской области было принято решение об установлении дополнительного условия для присвоения звания – наличие наград Челябинской области, Законодательного Собрания Челябинской области или почетных грамот Законодательного Собрания Челябинской области, Губернатора Челябинской области.

Таким образом, со дня вступления в силу (23.07.2012 г.) дополнений звание «Ветеран труда Челябинской области» присваивается только при наличии необходимой продолжительности страхового стажа и наград Челябинской области.

Вопрос 6. Что реально сделано для реализации обследования участников Великой Отечественной войны?

Ответ: Министерством социальных отношений Челябинской области совместно с  областным Советом ветеранов утвержден план по подготовке и проведению обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны и иных категорий граждан. 

В соответствии с Планом в Челябинской области организована следующая работа по изучению социально-экономического положения ветеранов и оказанию им всесторонней помощи в решении вопросов их социальной защиты.

1. Министерством социальных отношений Челябинской области разработаны формы:

акта обследования условий жизни ветерана Великой Отечественной войны;

индивидуального плана  мероприятий по улучшению качества жизни ветерана Великой Отечественной войны;

мониторинга проведения  мероприятий по улучшению качества жизни ветерана Великой Отечественной войны.

2. Управлениями социальной защиты населения городских округов (муниципальных районов) Челябинской области:

подготовлены списки ветеранов Великой Отечественной войны для проведения обследования их условий жизни;


подготовлены планы-графики проведения обследования условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, обеспечен контроль за их выполнением;


начато обследование условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны;

по результатам обследования подготовлены индивидуальные планы мероприятий по улучшению качества жизни ветеранов.

К обследованию также привлечены учреждения социального обслуживания, общественные организации ветеранов, «серебряные волонтеры» и другие организации.

На сегодняшний день проведено обследование условий жизни 42 039 ветеранов (81 % от общего количества состоящих на учете). 

Проводится работа по решению проблем ветеранов, выявленных в ходе обследования.

Вопрос 7.  Как организовано оздоровление детей в 2019 году?

Ответ: 

В соответствии с законом Челябинской области от 31 марта 
2010 г. № 549-ЗО «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) в Челябинской области» организован отдых по двум направлениям:

1) в санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия для детей школьного возраста до достижения ими 18 лет, за исключением детей-инвалидов (по медицинским показаниям), продолжительность заезда 24 дня;

2) в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей для детей школьного возраста до достижения ими 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации (это дети, проживающие в малоимущих семьях, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети, проживающие в социально неблагополучных семьях), продолжительность заезда 21 день.

Всего приобретено 10203 путевки, из них:

- 4 412 шт. в загородные лагеря отдыха;
- 5 791 шт. в санаторно-оздоровительные учреждения. 

Отдых детей организован на территории нашего региона в следующих здравницах:

- ООО «Санаторий Синегорье», г. Миасс;

- ООО Санаторий - профилакторий «Металлург», г.Златоуст;

- ООО «Лесная сказка» санаторий,  г. Чебаркуль;

- ООО «Ильмены», г. Миасс;
- ООО «Лесная сказка», г. Златоуст;

- ООО «Отдых», г. Магнитогорск;

- Частное учреждение ДО ПАО «ММК» («Уральские зори»), республика Башкортостан.

Впервые в августе этого года планируется организовать отдых и оздоровление 50 детей, успешно завершивших или проходящих различные этапы профильного лечения онкологических и гематологических заболеваний, в санаторно-оздоровительном лагере с продолжительностью заезда 24 дня.

В Челябинской области создана и функционирует сеть учреждений системы социальной защиты, предоставляющих социальные услуги по реабилитации детей-инвалидов:

- ГКУ «Челябинский областной центр социальной защиты «Семья»;

- МУСО «Центр социальной помощи семье и детям» г. Магнитогорска;

- ГУ СО «Кусинский областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»;

-МБУСО «Социально-реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Здоровье» г. Челябинск;

-МУ «Социально-реабилитационный Центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» г. Магнитогорска.

На базе данных учреждений социальные услуги по реабилитации получат в течение года 2 980 детей, в том числе, в летний период 949 детей, из них с круглосуточным пребыванием 469, на базе отделения дневного пребывания 480.

При этом в Государственном учреждении социального обслуживания «Кусинский областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» проводятся заезды «Мать и дитя» продолжительностью 21 день. Смена «Мать и дитя» предназначена для отдыха, оздоровления и комплексной реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (с сохранным интеллектом) в возрасте от 4 до 10 лет включительно, проживающих в семьях на территории Челябинской области, с сопровождающим лицом. Планируется, что в течение года курс реабилитации пройдут 540 детей в сопровождении одного из родителей.

Вопрос 8: Кто может обратиться за социальной выплатой на приобретение жилого помещения взамен предоставления им земельного участка в собственность?

Ответ: 

Многодетные семьи, проживающие на территории Челябинской области, имеют возможность получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно (постановление Правительства Челябинской области № 485-П от 24.10.2018 г. «Об утверждении порядка предоставления гражданам социальной выплаты на приобретение жилого помещения взамен предоставления в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома на приусадебном земельном участке»). 
Право на социальную выплату имеют семьи, в том числе неполные семьи, воспитывающие трех и более несовершеннолетних детей (в том числе усыновленных, находящихся под опекой (попечительством), пасынков, падчериц), а также детей старше 18 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет, постоянно проживающие на территории Челябинской области не менее пяти лет на дату подачи ими заявления о принятии на учет в целях последующего предоставления земельных участков в собственность бесплатно и нуждающиеся в жилых помещениях по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Получение социальной выплаты возможно в случае, если семья состоит на учете граждан, имеющих право на получение земельных участков, а также нуждается в жилом помещении. При соблюдении данных условий Вы можете обратиться в Управление социальной защиты населения по месту жительства для рассмотрения вопроса о получении социальной выплаты взамен земельного участка.

Выплата предоставляется для:

1) оплаты обязательств по договору купли-продажи жилого помещения или договору участия в долевом строительстве;

2) оплаты первоначального взноса для получения ипотечного жилищного кредита;

3) погашения основной суммы долга и уплаты процентов по взятому ранее ипотечному жилищному кредиту.

Денежные средства перечисляются на счет продавца, либо организации, предоставившей заявителю ипотечный кредит.

Право на выплату предоставляется многодетной семье однократно. 

Размер социальной выплаты равен 251 498 рублей. 
В случае, если семья воспользуется выплатой, она снимается с учета нуждающихся в улучшении жилищных условий, и с очереди на предоставление земельных участков.

Вопрос 9. Актуальная тема: Какие виды поддержки оказываются жителям дома в Магнитогорске, где перед Новым годом рухнул подъезд?

Ответ: 

1. Из федерального бюджета поступило:

2.1. На единовременные пособия- 64 133 500,00 рублей. 

Перечислено гражданам:

- финансовая помощь членам семей (1 млн. рублей) – 32;

- финансовая помощь членам семей на погребение – 32;

- финансовая помощь гражданам, получившим вред здоровью, с учетом степени тяжести вреда здоровью – 9 (2 чел.- тяжелый; 6 чел.- средний; 1 чел.- легкий);

- финансовая помощь в связи с утратой имущества первой необходимости – 159 чел.;
- финансовая помощь гражданам, чьи условия жизнедеятельности были нарушены в результате обрушения – 345 чел.

Объем направленных средств – 54 959 808,29 рублей. 

2.2. На приобретение жилых помещений – 133 625 700,0 рублей.
Оформлено 142 уведомление о включении в реестр получателей единовременных выплат в целях приобретения жилых помещений взамен утраченных в связи с чрезвычайной ситуацией на 92 квартиры.

Приобретено 76 жилых помещений на сумму 103 510 743,7 руб.

3. Из областного бюджета выделено 93 625 300,0 рублей. Перечислено гражданам:

- финансовая помощь членам семей (1 млн. рублей) – 32;

- финансовая помощь гражданам в связи с утратой ими имущества:

а) на семью, проживавшую в 1 комнатной квартире, находящейся в собственности – 36 семей;

б) на семью, проживавшую в 2-х комнатной квартире, находящейся в собственности - 40 семей;

в) на семью, проживавшую в 3-х комнатной квартире, находящейся в собственности - 16 семей;

- финансовая помощь гражданам в связи с утратой ими имущества первой необходимости – 20 чел.;

- финансовая помощь гражданам, получившим вред здоровью, с учетом степени тяжести вреда здоровью – 9 (2 чел.- тяжелый; 6 чел.- средний; 1 чел.- легкий);

 - финансовая помощь гражданам, чьи условия жизнедеятельности были нарушены в результате обрушения- 621 чел.

Объем направленных средств – 76 993 333,32 рублей.

4. Организован сбор благотворительных средств в кредитной организации «КредитУралБанк» сумма сбора – 61 081 131,0 рублей.

Сумма выплат:

-
на наём жилья в размере 15 тыс. рублей в месяц- 219 договоров и 150 доп. соглашений (5-8 под. - 134 договор+2 доп. соглашения к договорам; 9-10 под. 85 договоров+148 доп. соглашений к договорам) на сумму  9 465 000,0 рублей;

-
на организацию похорон членам семей (родственникам) погибших-             39 человек на сумму 975 000 рублей;

- на оплату государственных пошлин отделом ЗАГС- 68 человек на сумму    24 200 рублей;

- на оздоровление детей в г. Евпатория – 8 чел. на сумму 219 500,0 рублей

Сумма выплат составила 10 683 700,0 рублей.

Остаток- 50 397 431,0  рублей.

5. ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат» принято решение направить пострадавшим гражданам (жителям 7-8 подъездов) выплаты в размерах, аналогичных выплатам из областного бюджета, но более широкому кругу лиц (в части финансовой помощи членам семей погибших; финансовой помощи в связи с утратой имущества без оформления акта в установленном порядке). 

Произведены  выплаты на сумму 76 950 000 рублей. 
6. В двух пунктах временного размещения на 757 мест проживает 5 граждан, в том числе:

Отель «Сильвер Сити» -  1 человека;

Общежитие ФГБОУ ВО «МГТУ им Г.И. Носова»  - 4 человек.

7. В целях контроля за целевым использованием выделенных финансовых средств, уточнения потребности граждан в предоставлении социальных услуг комплексными центрами социального обслуживания населения города Магнитогорска проведено обследование материально-бытового положения семей (граждан), арендуемых жилые помещения, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации регионального характера.


Из 217 семей (граждан), арендуемых жилые помещения, обследовано 214 семей, составлены акты обследования жилищно-бытовых условий. Факты съёма жилья подтверждены договорами аренды. 

8. Подготовлены социальные паспорта на 276 пострадавших семей. 

9. В настоящее время проводится подготовительная работа по осуществлению социальных выплат на приобретение жилых помещений гражданам, являющимся собственниками жилых помещений или нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, расположенных в многоквартирном жилом доме, пострадавшем в результате чрезвычайной ситуации, произошедшей в г. Магнитогорске, кроме 7-8 подъездов.

На указанные цели в бюджете предусмотрено 900,0 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 500 млн. рублей, из областного бюджета – 100 млн. рублей, привлечённые средства ПОА «ММК» - 300 млн. рублей. 

Средства предусмотрены на приобретение жилых помещений общей площадью 26,3 тыс. м² (520 квартир).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 марта 2019 года № 229 утверждены Правила предоставления в 2019 году субсидии из федерального бюджета бюджету Челябинской области на софинансирование реализации мероприятий по обеспечению жилыми помещениями граждан, являющихся собственниками жилых помещений или нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, расположенных в многоквартирном жилом доме, пострадавшем в результате чрезвычайной ситуации, произошедшей в г. Магнитогорске (Челябинская область), далее именуются - Правила.

В соответствии с Правилами определен Порядок, утвержденный постановлением Правительства Челябинской области от 14.03.2019 г.                        № 116 – П.

Социальная выплата предоставляется в отношении одного жилого помещения однократно.

Правилами определен круг лиц, имеющих право на социальную выплату. А именно, это граждане:

а) собственники жилых помещений жилого дома при наличии заявления о переселении из жилого дома, а также обязательства о безвозмездном отчуждении находящегося в собственности граждан жилого помещения в муниципальную собственность, подписываемых гражданином и всеми совершеннолетними членами его семьи;

б) наниматели жилых помещений жилого дома по договорам социального найма, при наличии заявления о переселении из жилого дома, а также обязательства о расторжении договора социального найма жилого помещения и об освобождении занимаемого жилого помещения, подписываемых гражданином и всеми совершеннолетними членами его семьи.

При наличии долевой собственности на жилое помещение социальная выплата предоставляется пропорционально доле каждого собственника.

В подъездах № 1-6 и 9-12 жилого дома, расположенного по адресу:                         г. Магнитогорск, пр. Карла Маркса, д. 164 расположено 520 квартир из них:

- 509 квартир находятся в собственности граждан;

- 11 квартир находятся в собственности Магнитогорского городского округа (муниципальное жилье) и предоставлены гражданам по договору социального найма.

Организована работа по приему заявлений от граждан о переселении и предоставлении социальной выплаты. По состоянию на 17.04.2019 г. собственники из 99 квартир подали заявления о предоставлении социальной выплаты. 

Оформлено 157 уведомлений о включении в реестр получателей на 88 квартир.

По состоянию на 17.04.2019 г. уведомления о включении  в реестр получателей социальных выплат выданы 86 гражданам из 50 квартир пострадавшего дома.

Социальная выплата будет перечислена после предоставления в Министерство социальных отношений Челябинской области необходимого пакета документов, в том числе оригинала договора о безвозмездном отчуждении жилого помещения, прошедшего государственную регистрацию в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, с приложением его копии.

Министерство в течение 15 рабочих дней со дня предоставления указанных документов организует перечисление социальной выплаты.

Между Правительством Челябинской области и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации 29 марта 2019 г. заключено соглашение № 069-09-2019-328 о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Челябинской области за счет бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации на софинансирование реализации мероприятий по обеспечению жилыми помещениями граждан, являющихся собственниками или нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, расположенных в многоквартирном жилом доме, пострадавшем в результате чрезвычайной ситуации, произошедшей в г. Магнитогорске (Челябинской области) 31 декабря 2018 г.

Вопрос 10. 

Какая работа по профилактике и противодействию коррупции проводится в Министерстве социальных отношений Челябинской области?

Ответ:

В Министерстве социальных отношений Челябинской области создана Комиссия по противодействию коррупции, утвержден план мероприятий по противодействию коррупции в сфере социальной защиты населения Челябинской области. 

В целях профилактики и упреждения коррупционных правонарушений в Министерстве предусмотрен комплекс следующих мероприятий.

1) обеспечивается на постоянной основе деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов;
2) осуществляются проверки по соблюдению госслужащими запретов, ограничений и требований на государственной гражданской службе;

3) ежегодно проводится разъяснительная работа по соблюдению действующего законодательства о государственной гражданской службе, а также индивидуальные консультации по вопросам противодействия коррупции;
4) на постоянной основе организуется ознакомление госслужащих и руководителей государственных учреждений с нормативными правовыми актами в указанной сфере, с изменениями в действующем законодательстве;
5) организовано правовое просвещение путем создания информационного стенда, направления методических материалов, работы телефонов «горячей линии», «прямой линии»;

6) ежегодно госслужащие повышают квалификацию по программам противодействия коррупции.

На официальном сайте Минсоцотношений обеспечена возможность обратной связи для информации о фактах коррупционных проявлений в системе социальной защиты населения, организовано проведение онлайн-опроса пользователей социальных сетей с целью оценки уровня коррупции в Минсоцотношений.

Кроме того, проводятся мероприятия по антикоррупционной экспертизе в сфере организации проведения государственных закупок, проверки деятельности подведомственных учреждений в части целевого и эффективного расходования бюджетных средств. 

В органах и учреждениях системы социальной защиты населения Челябинской области также реализуется комплекс мер, установленных в целях противодействия коррупции.

