1

Ответы на вопросы
Какие меры предпринимаются по снижению показателя уровня бедности в Челябинской области?

Ответ: В целях реализации задачи «снижение уровня бедности в два раза по сравнению с показателем 2017 года», поставленной в Указе Президента Российской Федерации В. В. Путина от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2030 года», в Челябинской области принят ряд НПА.

Социальная поддержка граждан является одним из важных факторов, влияющих на уровень бедности. 

В нормативные правовые акты Челябинской области в сфере социальной защиты регулярно вносятся изменения, направленные на снижение уровня бедности и неравенства населения по доходам. 

В 2023 году приняты следующие дополнительные меры для социальной поддержки семей, имеющих детей:

· с 1 января 2023 г. проиндексированы на 6% размеры областного единовременного пособия при рождении ребенка, пособия на ребенка, ежемесячной денежной выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг многодетным семьям; 

· с 13 688 рублей до 14 140 рублей увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего или последующего ребенка, денежных средств на содержание детей, воспитывающихся в семьях опекунов и приемных родителей; 

· с 6 844 рублей до 7 070 рублей увеличен размер ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) второго ребенка; 

· с 108 160 рублей до 123 302 рублей (на 14 %) увеличен размер областного материнского капитала (для лиц впервые обратившихся с заявлением о распоряжении средствами областного материнского (семейного) капитала после 01.01.2023 г.);

· расширен перечень направлений предоставления областного материнского (семейного) капитала.

Одним из эффективных инструментов по снижению уровня бедности является оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта. Данный вид социальной помощи оказывается малоимущим гражданам в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.

Кроме того, предоставляются следующие меры социальной поддержки, направленные на увеличение доходов:

· выплата единовременного социального пособия гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации; 

· выплата государственной социальной помощи в виде единовременного социального пособия;

· выплата семьям с детьми, доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения; 

· выплата семьям с детьми, доход которых не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения;

· предоставление жилищных субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

С учетом анализа текущего состояния уровня жизни населения и меняющихся причин и особенностей бедности в регионе в региональную программу регулярно вносятся изменения, направленные на повышение её эффективности.

Предусматривается ли в 2023 году индексация заработной платы работников организаций, учреждений подведомственных Министерству социальных отношений Челябинской области?

Ответ: В соответствии с поручениями Губернатора Челябинской области Министерство социальных отношений Челябинской области обеспечивает проведение индексации заработной платы работников областных государственных учреждений, подведомственных Министерству, через увеличение окладов (должностных окладов, ставок заработной платы) не реже одного раза за календарный год одновременно для всех категорий работников. По поручению Губернатора Челябинской области во втором полугодии 2022 года осуществлена индексация заработной платы работников бюджетной сферы на 4 % с 01.10.2022 г. В бюджете на 2023 год индексация заработной платы пока не предусмотрена. 
При обращении граждан за социальными выплатами отслеживается ли место их работы в целях выявления организаций, использующих «серые» схемы оплаты труда. Организуется ли проверка таких организаций?

Ответ: Меры социальной поддержки семей с детьми в виде пособий и выплат в соответствии с региональным законодательством предоставляются с применением оценки права по критерию нуждаемости. Проверка уровня дохода семьи осуществляется в рамках действия норм Федерального закона № 210-ФЗ посредством системы межведомственного электронного взаимодействия в случаях, когда сведения о доходах находятся в распоряжении государственных органов Российской Федерации, органов местного самоуправления и территориальных государственных внебюджетных фондов либо организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг (например: Федеральная налоговая инспекция и пр.). Полномочия по проверке организаций, использующих «серые» схемы оплаты труда, в рамках действующего законодательства не предусмотрены и не отнесены к органам в сфере социальной защиты.

Какие меры государственной поддержки реализуются для семей участников СВО? Как и кем осуществляется контроль по выполнению указанных мер?
Ответ: Для участников специальной военной операции и членов их семей по инициативе губернатора Алексея Текслера разработан целый комплекс мер социальной поддержки. В прошлом году  в дополнение к федеральным  были установлены региональные меры социальной поддержки в связи с проведением специальной военной операции. Пакет мер и категории получателей постоянно расширяются. Например, недавно, в марте, был принят закон о региональных выплатах для граждан, заключивших контракт с Министерством обороны Российской Федерации для прохождения военной службы в период с 21 сентября 2022 года по 31 декабря 2023 года. Для данной категории предоставляются те же выплаты, что и мобилизованным гражданам. Подробно о мерах поддержки разных категорий и условиях их назначения можно прочитать на нашем сайте в разделе «Областные меры социальной поддержки в связи с проведением специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины».

газифи
Одной из проблем современного общества является проблема социального одиночества, особенно для граждан старшего поколения. Какие меры принимаются в настоящее время для решения этой проблемы? Как Вы видите участие ветеранских организаций в решении проблем социального одиночества?

Ответ: В Челябинской области реализуются мероприятия по системной работе с пожилыми гражданами и созданию условий для активного долголетия, формирования здорового образа жизни, досуга и вовлечения в общественную жизнь граждан старшего поколения.

В Челябинской области функционируют 50 комплексных центров социального обслуживания населения (далее – комплексные центры), на базе которых создано 39 отделений дневного пребывания, предоставляющих социальные услуги в полустационарной форме и иные виды индивидуального досуга в условиях дневного пребывания.
Деятельность отделений дневного пребывания направлена на поддержание активного образа жизни пожилых граждан и инвалидов и профилактику социального одиночества.
В отделениях регулярно организуются заезды по 10-15 дней, где  гражданам предоставляется комплекс услуг: 

· социально-оздоровительные услуги;
· мероприятия для развития и реализации творческого потенциала; 
· групповые досуговые мероприятия; 

· предоставление предметов досуга и иные виды индивидуального досуга;

· консультации психолога.

Проводимые в отделениях дневного пребывания культурно-просветительные мероприятия направлены на повышение уровня коммуникативности и расширение кругозора граждан пожилого возраста. 

С гражданами, получающими социальные услуги, проводится работа по повышению уровня ответственности за свое здоровье, увеличению периода сохранности способности к самообслуживанию и расширению количества активных граждан, заботящихся о состоянии своего психофизиологического здоровья до глубокой старости.

Кроме того, граждане пожилого возраста занимаются посильным трудом, для них организованы мастер-классы по различным направлениям декоративно-прикладного творчества.

С 2017 года по настоящее время комплексными центрами обеспечено развитие технологий предоставления социальных услуг гражданам, проживающим в отдаленных районах и сельской местности, направленных на продление активного долголетия: 

1) «Социальный  туризм»;
2)  «Библиотека на дому»;

3) «Выездное полустационарное обслуживание в отдаленных селах».
Также в целях создания комплексной системы поддержки развития добровольчества среди граждан старшего возраста, направленной на раскрытие их потенциала, содействие в самореализации и улучшения качества жизни, во всех 50 комплексных центрах обеспечено предоставление добровольческой помощи гражданам по технологии «Серебряный волонтер».
Формы участия ветеранских организаций в решении проблем социального одиночества:

1) реализация совместных социально-значимых проектов;

2) участие представителей ветеранских организаций в «серебряном волонтерстве».
В Челябинской области развиваются разные формы обслуживания граждан старшего поколения, нуждающихся в постороннем уходе, в том числе создание приемных семей. Хотелось бы узнать, кто имеет право на создание приемной семьи? Как в дальнейшем планируется развивать эту форму ухода за нуждающимися в ней гражданами старшего поколения? 
Ответ: Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов - это форма жизнеустройства граждан пожилого возраста и инвалидов, представляющая собой совместное проживание и ведение общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах (принимаемое лицо), и лица, оказывающего социальные услуги, на основании договора о приемной семье (принимающее лицо). Приемная семья может проживать по месту жительства принимаемого лица или  принимающего лица при условии признания  в установленном законодательством Российской Федерации порядке жилого помещения, предполагаемого для совместного проживания приемной семьи, пригодным для проживания. 

Принимаемыми лицами могут быть одиноко проживающие граждане пожилого возраста старше 80 лет или инвалиды, постоянно проживающие на территории Челябинской области, дееспособные или недееспособные и не имеющие опекунов, нуждающиеся в постоянном постороннем уходе в связи с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание и (или) самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности. 

При отсутствии обстоятельств, препятствующих созданию приёмной семьи, между принимающим, принимаемым лицами, уполномоченным органом (организацией) и Министерством социальных отношений Челябинской области  заключается четырехсторонний договор, который определяет круг прав и обязанностей каждой из сторон. Объем обязанностей принимающего лица включает в себя: обязательное совместное проживание; обеспечение круглосуточного ухода и надлежащих жилищно-бытовых условий; другие обязанности.

На содержание принимаемого лица расходуются его личные средства, размер которых устанавливается в процентном соотношении по соглашению сторон и указывается в договоре о приемной семье, но не может превышать 75 процентов ежемесячного дохода принимаемого лица. 

Контроль  за выполнением условий договора о приемной семье осуществляется уполномоченным органом (организацией) путем осуществления плановых и внеплановых обследований приемной семьи. Результаты обследований направляются в Министерство социальных отношений Челябинской области.
У многих нет возможности обеспечить уход (услуги сиделки) за недееспособным пожилым родственником полный рабочий день. Предлагают социального помощника только на 2-4 часа. При этом оформить пособие по уходу за таким родственником и работать нельзя. А как жить семье, где только один трудоспособный член семьи,  на пособие 1000 рублей в месяц?

Ответ: В соответствии с региональным проектом «Старшее поколение» национального проекта «Демография» с 2022 года в Челябинской области осуществляется поэтапное создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Для участия в пилотном проекте по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами определены 5 муниципальных образований региона, в том числе Курчатовский район г. Челябинска. 

Пакет долговременного ухода предоставляется бесплатно гражданам с 3 уровнем нуждаемости в уходе в объеме 4 часа в день.

Гражданам с дефицитом самообслуживания могут быть предложены социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, которые также предусматривают социальные услуги по уходу; дополнительные социальные услуги сиделки.

При невозможности предоставления социальных услуг на дому возможно направление граждан в стационарные организации социального обслуживания с круглосуточным предоставлением социальных услуг.
Тяжело (мало мест) получить путевку на оздоровление ребенка школьного возраста (загородный санаторий, летний оздоровительный лагерь).

Ответ: Министерство организует отдых и оздоровление детей по двум направлениям за счет средств областного бюджета:

1) в санаторно-оздоровительных детских лагерях круглогодичного действия (для детей школьного возраста до 18 лет, в том числе для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за исключением детей-инвалидов, в том числе с заболеваниями органов пищеварения, нервной системы, органов дыхания) при наличии медицинских показаний;

2) в загородных лагерях отдыха и оздоровления детей (для детей школьного возраста до 18 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации).

Воспользоваться данной мерой социальной поддержки возможно после представления заявления и соответствующих документов в Управление социальной защиты населения по месту регистрации или в многофункциональный центр.

В настоящее время Министерством приобретено 7 829 путевок:

- в загородные лагеря – 3 370 путевок;

- в санаторно-оздоровительные учреждения – 4 459 путевок. 

Большая часть путевок приобретена на летний период. 

Путевки распределяются пропорционально детскому населению школьного возраста до 18 лет, проживающему в Челябинской области, согласно сведениям Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области.

Вместе с тем, Комитетом социальной политики администрации города Челябинска приобретаются путевки на отдых и оздоровление детей за счет средств местного бюджета.

Детям военнослужащих и добровольцев, погибших на СВО, и детям мобилизованных путевки выделяются вне очереди. Ребята смогут отдохнуть, интересно провести время, найти новых друзей и, самое главное, укрепить здоровье.

Все путевки по линии социальной защиты предоставляются бесплатно. Для получения необходимо обращаться в управления социальной защиты населения по месту жительства, в МФЦ или на региональный портал госуслуг.

Компенсационная выплата на приобретение мебели приёмным семьям предусмотрена только один раз за всё время нахождения ребенка в приёмной семье. Хорошо бы установить такую выплату хотя бы раз в 5-7 лет, ведь ребёнок растёт и ему необходимо приобретать мебель по возрасту (сначала люлька, комод для белья, потом кровать, в школу пошел - письменный стол, стул, книжный шкаф, шифоньер и т.д. и т.п.).

Ответ: В настоящее время согласно законодательству единовременная выплата на приобретение мебели на ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, назначается при условии передачи ребенка на воспитание в приемную семью на 1 год и более. Размер пособия – 36 669 руб. (ежегодно индексируется). При передаче в семью нескольких детей пособие назначается и выплачивается на каждого ребенка. В случае внесения изменений информация будет размещена на официальном сайте министерства социальных отношений, территориальных органов социальной защиты и в официальных сообществах в социальных сетях.

Предлагаем тему для обсуждения: О мероприятиях по социализации и реабилитации военнослужащих, вернувшихся с СВО.

Ответ: Чтобы помочь вернувшимся с СВО адаптироваться к мирной жизни и поддержать их близких, открыта служба сопровождения участников специальной военной операции и членов их семей.

Для каждого обратившегося будет подобран индивидуальный маршрут помощи, в том числе предоставление необходимой справочной информации о действующих мерах социальной поддержки; оформление социальных пособий и льгот; психологические услуги; консультации юриста; подбор программ адаптации, позволяющих принять новые условия жизни;  переобучение, получение профессии и дальнейшее трудоустройство; помощь в подборе спортивных занятий, соответствующих индивидуальным запросам и возможностям.

Получить помощь могут как сами участники специальной военной операции, так и их семьи: жены, родители, дети.

Служба работает по адресам: г. Челябинск, ул. Воровского, 30 и г. Челябинск, ул. Румянцева, 19 а. Также можно обратиться в комплексный центр социального обслуживания по месту жительства.
Как планируется в области решать вопрос с очередью на устройство в психоневрологический интернат?
Ответ: В целях сокращения очередности в стационарные организации социального обслуживания в регионе проведен ряд мероприятий:

1. Введено в эксплуатацию государственное стационарное учреждение социального обслуживания «Южноуральский психоневрологический интернат» на 200 мест. 

2. Обеспечено субсидирование негосударственных поставщиков социальных услуг, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме и в форме социального обслуживания на дому на общую сумму 15,9 млн. рублей (получили социальные услуги свыше 300 человек). 

3. В рамках регионального проекта «Старшее поколение» продолжена работа по поэтапному внедрению системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (далее – СДУ). Челябинская область включена в число пилотных регионов, реализующих с 2022 года пилотный проект по внедрению СДУ. 
4. В 45 комплексных центрах социального обслуживания населения реализуется технология «Школа реабилитации и ухода», в рамках которой,                      предоставляется помощь и поддержка семьям, самостоятельно ухаживающим за своими родственниками с тяжелым дефицитом самообслуживания, осуществляется обучение их навыкам ухода в домашних условиях, что позволяет максимально продлить проживание данных граждан в семьях. 

5. Организована работа по предоставлению нестационарного социального обслуживания граждан, страдающих психическими расстройствами.                                  

6. С 2019 года на базе отделений дневного пребывания комплексных центров социального обслуживания населения начато создание групп дневного пребывания для граждан старших возрастных групп, страдающих деменцией,                  и групп дневного пребывания для молодых инвалидов с ментальными нарушениями.
7. Продолжается развитие стационарнозамещающей технологии «Приемная семья» для граждан пожилого возраста и инвалидов.
8.  В 2024 году планируется строительство нового стационарного учреждения социального обслуживания на 210 мест на территории Государственного стационарного учреждения социального обслуживания «Красноармейский дом – интернат для престарелых и инвалидов «Берёзки».
Родители военнослужащего, погибшего в ходе спецоперации, проживают в частном секторе, по разным адресам, оба подали заявление на газификацию своего дома. Газифицируются оба дома или один, если брак не расторгнут? А если брак расторгнут?
Ответ: Единовременная социальная выплата на установку внутридомового газового оборудования семьям погибших военнослужащих может быть предоставлена на одно жилое помещение, собственником которого являлся погибший военнослужащий на дату его гибели (смерти) (независимо от формы собственности: индивидуальная, совместная, долевая), при условии регистрации по месту жительства в данном жилом помещении погибшего военнослужащего на дату его гибели (смерти) и (или) членов (одного из членов) его семьи.

Согласно Порядку выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, утвержденному постановлением Правительства Челябинской области от 15 апреля 2013 г. N 136-П, организация работы по выявлению обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющимся нанимателями специализированных жилых помещений (далее именуются - наниматели), содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, в целях принятия решения о повторном заключении с ними договора найма специализированного жилого помещения, возлагается на Уполномоченный орган местного самоуправления. Просим дать рекомендации какой именно орган местного самоуправления должен быть определен в качестве Уполномоченного органа?

Ответ: Орган местного самоуправление с учетом особенностей и специфики муниципального образования вправе самостоятельно определить уполномоченный орган для решения вопроса о наличии (отсутствии) трудной жизненной ситуации.
Почему Министр социальных отношений Челябинской области не может запланировать за месяц, ну хотя бы за 2 недели личный прием граждан? 
Ответ: Министр социальных отношений Челябинской области регулярно принимает участие в мероприятиях, проводимых федеральными министерствами, Законодательным Собранием Челябинской области, Правительством Челябинской области, исполнительными органами Челябинской области и другими организациями и ведомствами. План работы Министра корректируется ежедневно, в зависимости от поступающих поручений или предложений. В связи с тем, что график  Министра ежедневно меняется, делать долгосрочное планирование  не всегда целесообразно. Однако личные приемы граждан Министром проводятся ежемесячно в соответствии с Приказом «О личном приеме граждан по вопросам социальной защиты населения» от 11.01.2023 года №5, которым утвержден график личного приема граждан Министром, заместителями Министра, начальниками управлений Министерства социальных отношений Челябинской области. 

Следует отметить, что приемы Министром также проводятся и вне утвержденного графика, с использованием различных форм и методов, удобных в первую очередь для граждан (видео-конференц-связи, телефонные звонки, выездные встречи с гражданами и т.д.).
По какой причине у Министра социальных отношений Челябинской области в принципе отсутствует график личного приема граждан?
Ответ: Личные  приемы граждан Министром проводятся ежемесячно в соответствии с Приказом «О личном приеме граждан по вопросам социальной защиты населения» от 11.01.2023 года №5, которым утвержден график личного приема граждан Министром, заместителями Министра, начальниками управлений Министерства социальных отношений Челябинской области. 

График личного приема граждан размещен на официальном сайте Министерства социальных отношений Челябинской области в разделе «Приемная Министерства», подраздел «Личный прием граждан по вопросам социальной защиты». 

На какой стадии находится прописание закона о том, чтобы инвалиды, которые вынужденно проживают с близкими родственниками из-за отсутствия жилья, не могут получить материальную помощь? 
Ответ: Расчет среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для решения вопроса о признании их малоимущими и об оказании им государственной социальной помощи в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2003 г. N 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи». В настоящее время озвученная в вопросе инициатива не рассматривается.  

По какому критерию считают средний доход семьи по прожиточному минимуму пенсионера или работающего человека, ребенка?

Ответ: Для корректного ответа на данный вопрос необходимо понять, за какой мерой социальной поддержки вы планируете обратиться.
На прямую линию с Губернатором Челябинской области 14.12.2022 г. обращалась семья, которой отказали в субсидии, был ли решен вопрос? 

Ответ: Во время Прямой линии к главе региона Алексею Текслеру обращалась Лидия Михайловна Кочеткова. Пенсионерка рассказала, что ей отказывают в выплатах на установку внутридомового газового оборудования, так как она не является одиноко проживающей и вместе с ней в жилом помещении зарегистрирован сын-инвалид.
На последнем заседании Законодательного Собрания был принят закон, согласно которому инвалиды I и II групп, являющиеся членами семьи собственника жилого помещения, подлежащего газификации, получили право на компенсацию расходов на внутридомовое газовое оборудование. При этом среднедушевой доход не должен превышать двукратную величину прожиточного минимума на душу населения. Инвалид I или II группы сможет получить выплату, если он является супругом, либо родителем, либо ребенком собственника жилого помещения. 

