Приложение
Перечень вопросов, оставшихся без ответа в рамках онлайн встречи с Министром образования Челябинской области 15.04.2022 г.
Общественная палата Аргаяшского района

1. В настоящее время уделяется внимание цифровизации образовательных учреждений. Идет планомерное приобретение спортивного оборудования. Был комплексно решен вопрос с приобретением кухонного оборудования в школах. В связи с этим возникает вопрос, будет ли также систематично решаться вопрос с заменой мебели и оборудования в детских садах?
Ответ:

На сегодняшний день в рамках региональной госпрограммы для муниципальных детских садов предусмотрены мероприятия по созданию в детских садах условий для детей с ОВЗ и для детей раннего возраста, которые позволяют муниципалитетам приобретать современное оборудование. Кроме того,  данное оборудование может приобретаться на средства областного бюджета,  предусмотренные на учебные расходы.
Начиная с 2012 года, вновь построенные детские сады оснащаются современным оборудованием.  

В то же время для создания цифровой образовательной среды во всех функционирующих детских садах недостаточно финансового обеспечения. В связи с этим областным Министерством образования были направлены предложения в Правительство Челябинской области по поэтапному оснащению функционирующих детских садов современным оборудованием.

2. Очень много изменений происходит в процессе работы в правовых документах. Руководители не успевают, и не хватает профессионализма уследить за всеми изменениями в законодательных актах. Просим создать сайт или страницу в сети Интернет, как справочник по юридическим вопросам, где есть возможность ознакомиться с образцами документов и использовать их в дальнейшей работе.
Ответ:

На официальном сайте Министерства образования и науки Челябинской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Контроль и надзор» регулярно размещаются нормативно-правовые акты в сфере образования и их изменения.

Кроме того, существуют доступные электронные справочные правовые системы, такие как «КонсультантПлюс», «Гарант», где публикуются нормативно-правовые документы в сфере образования. 

Системы разработаны таким образом, чтобы потребитель услуги мог получить доступ к любому нормативному документу в действующей редакции (и, при необходимости, в  предыдущих  редакциях).

Использование данных систем позволяет получать актуальную информацию об изменениях в законодательстве в онлайн режиме.

Открытые интернет ресурсы органов власти всех уровней, а также федеральные порталы (например, портал проектов нормативных правовых актов - https://regulation.gov.ru, портал правовой информации - http://pravo.gov.ru) дают возможность следить за изменениями, намерениями изменений в законодательных актах.
Общественная палата Миасского городского округа 
3. В Челябинской области создано Главное управление молодёжной политики. В Миассе длительное время существовал самостоятельный отдел по работе с молодёжью, который напрямую подчинялся заместителю Главы города по социальным вопросам. Такая практика оправдала себя на 100%: позволила объединить рабочую, студенческую, подростковую молодёжь; организовать антинаркотическое движение, трудовое лето, досуг и массовые мероприятия для молодёжи города. 

Ваше мнение по поводу выведения отделов по делам молодёжи из подчинения Управлений образования в муниципалитетах? Если оно положительное, то, когда это произойдёт?
Ответ:
В Челябинской области существует практика осуществления деятельности в сфере молодежной политики как в структуре Управления образования (например, Златоустовский, Локомотивный городские округа), так и в качестве самостоятельного отдела в администрации муниципалитета (например, Аргаяшский, Еманжелинский муниципальные районы).

Учитывая, что молодыми гражданами признаются лица в возрасте от 14 до 35 лет - обучающиеся школ, организаций дополнительного образования, колледжей, техникумов, вузов, работа с молодежью организуется в тесном взаимодействии всех заинтересованных ведомств и организаций.

Согласно положениям Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» установление структуры органов местного самоуправления отнесено к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов. Решение о выборе структуры принимается органами местного самоуправления самостоятельно и закрепляется в уставе муниципального образования.
Таким образом, решение о подчиненности структур по работе с молодежью каждым муниципалитетом принимается самостоятельно.

4. По «Закону об образовании в РФ» дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) обучаются в школах и дошкольных учреждениях при сопровождении тьютора. В инклюзивном образовании тьютор – это специалист, который способствует созданию условий для успешного включения ребёнка с ОВЗ в образовательную и социальную среду образовательного учреждения. 

Предусмотрено ли в образовательных учреждениях Челябинской области сопровождение тьютором ребёнка с ОВЗ? Если «да», то, как это реализуется? Если «нет», то, что необходимо предпринять для реализации наличия тьютора и исполнения его обязанностей в образовательных учреждениях Челябинской области?
Ответ:

На территории Челябинской области в общеобразовательных организациях сопровождение обучающегося с ОВЗ тьютором реализуется на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии и (или) решения психолого-педагогического консилиума образовательной организации.

В школах оплата вышеуказанной должности осуществляется за счет средств областного бюджета.

В настоящее время Министерством образования и науки Челябинской области ведется работа по внесению изменений в Закон Челябинской области от 19.12.2013 г. № 618-ЗО «О предоставлении субвенций местным бюджетам на обеспечение  государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях» в части включения должности тьютора в перечень должностей, оплата труда по которым осуществляется за счет средств областного бюджета. Вместе с тем, муниципальные организации могут вводить такую должность (при необходимости) и оплачивать работу специалиста в пределах фонда оплаты труда учреждения.
5. Будет ли Челябинская область участвовать в конкурсе Минобрнауки России «Передовые инженерные школы»?
Ответ:

В конкурсе «Передовые инженерные школы» могут принимать участие только организации высшего образования. В этом году заявку на участие будет подавать Южно-Уральский государственный университет по направлению – инжиниринг.
Ахмадеева Светлана Лизмовна, г. Челябинск
6. Существует ли вероятность, в скором времени, открытия реабилитационного центра или, в крайнем случае, кабинета специалиста по работе с неговорящими детьми и взрослыми? 

Сын инвалид детства, первая группа, 24 года. Не разговаривает. В нашем случае я пыталась применять современные методики с сыном, ещё с детства, но - «с мамой не пошло». На платных занятиях с логопедом - всё получалось замечательно. Но денег не набраться на всё: при ДЦП очень дорогая реабилитация.

Сын успешно, с радостью посещает Комплексный Центр дневного пребывания Ленинского района, уже шесть лет.

Предлагаю на базе Центра начинать применять методику для не говорящих людей «Чтение через печатание». Выделив ставку логопеда и обучив его этой методике.

Таких, неговорящих, немало - есть и с последствиями инсульта и такие как мой сын.
Ответ:
На территории Челябинской области функционируют 18 центров психолого-педагогической и медико-социальной помощи, одним из видов деятельности которых является психокоррекционная и психопрофилактическая работа с детьми,  имеющими проблемы в развитии, обучении, социальной адаптации и нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи. 

Для предоставления данной услуги достаточно обратиться в муниципальное управление образования или к руководителю центра.
По вопросам оказания реабилитационных услуг инвалидам рекомендуем обратиться в Министерство социальных отношений.
Бродин Павел, г. Челябинск
7. Возможно ли снизить количество тем и заданий, отведенных на изучение дома, при выполнении домашних заданий? Слишком большой объем домашних заданий не дает детям возможности на полноценный отдых и занятие в секциях и кружках, что в конечном итоге повышает уровень утомляемости и не позволяет детям всесторонне развиваться.

Ответ:

Содержание, объем, форма и периодичность домашних заданий учащихся определяются учителем при разработке рабочей программы учебного предмета образовательной программы.

В целях недопущения перегрузки учитель организует нормирование домашнего задания в части содержания, объема, форм и его периодичности.

При реализации рабочих программ учебных предметов и планировании домашнего задания учитель должен учитывать:

- ранг трудности учебного предмета в соответствии со шкалой трудности учебных предметов;

- суммарную дневную учебную нагрузку учащихся (плотность и эффективность урока; количество уроков; проведение контрольных работ, мониторинга и пр.);

- день недели (начало/конец недели);

- плановые перерывы для отдыха (предпраздничные, праздничные, выходные дни; каникулы и пр.);

- особенности психофизического развития учащихся и состояние их здоровья.

При организации выполнения домашнего задания педагогические работники также должны учитывать рекомендации СанПиН:

- обучение в первом классе проводится без балльного оценивания знаний и домашних заданий;

- объем домашних заданий (по всем учебным предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): во 2 - 3 классах - 1,5 часа, в 4 - 5 классах - 2 часа, в 6 - 8 классах - 2,5 часа, в 9 - 11 классах - до 3,5 часа. Учебные предметы, требующие больших затрат времени на домашнюю подготовку, не должны группироваться в один день;

- начинать самоподготовку целесообразно в 15 - 16 часов, так как к этому времени отмечается физиологический подъем работоспособности;

- приготовление уроков проводить в закрепленном помещении, оборудованном мебелью, соответствующей росту учащегося;

- предоставлять ребенку выбор очередности выполнения домашних заданий, рекомендуя при этом начинать с учебного предмета средней трудности; предоставлять возможность устраивать произвольные перерывы по завершению определенного этапа работы;

- проводить "физкультурные минутки" длительностью 1 - 2 минуты.

Для осуществления административного контроля внутри образовательной организации может быть применен встроенный в системы ведения электронных журналов инструмент учета объема домашних заданий, фиксирующий предполагаемое время выполнения каждого задания и отражающий его суммарное значение.

В случае необходимости, на основе полученной информации, а также на основе обращений родителей (законных представителей) обучающихся администрацией образовательной организации должны быть приняты меры по оптимизации домашнего задания.

Обучающиеся и/или их родители могут обратиться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений по вопросам организации образовательного процесса, в том числе и по вопросам домашнего задания.
Вместе с тем, надо иметь ввиду, что одно и то же по объему домашнее задание учащиеся могут выполнять с разной скоростью в силу психофизиологических особенностей.  
Попова Галина Владимировна, г. Магнитогорск.  
8. В связи со сложившейся обстановкой в нашей стране (проведение специальной военной операции и как следствие – многочисленные санкции) не рассматриваете ли возможность о добавлении бюджетных мест в ВУЗах нашей области? В частности, интересуют факультеты, специальности, направление подготовки в области информатики и IT технологий в г. Магнитогорск. 

В наше время, это очень востребованное направление и особенно важное в свете последних событий.
Ответ:
Данные направления на сегодня действительно актуальны. По информации Министерства науки и высшего образования России на данные направления будет увеличено количество бюджетных мест с 2022-2023 учебного года, исходя из запросов и возможностей вузов и потребностей работодателей.
