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Факультет экономики, управления, права
Южно-Уральского государственного университета

Общественная палата Миасского городского округа

Общественная палата Чебаркульского городского округа
Миасское местное отделение Ассоциации юристов России
Уважаемые коллеги!

26 апреля 2019 г. в 10:00 факультет Экономики, управления, права Южно-Уральского государственного университета в г. Миасс, Общественная палата Миасского городского округа, Общественная палата Чебаркульского городского округа, Миасское местное отделение Ассоциации юристов России проводят ХVI Региональную научно-практическую конференцию «Социально-экономические, институционально-правовые и культурно-исторические компоненты развития муниципальных образований».
Круглые столы конференции

1. Развитие бизнеса в современном городе: разнообразие форм и развитие институтов осуществления инноваций.
2. Институционально-правовые проблемы в развитии городов России.
3. Муниципальные образования: историко-культурные и социально-психологические аспекты.
Требования к  оформлению статей и тезисов докладов

Статьи предоставляются в электронном виде. Объем статьи не более 6 полных страниц (включая аннотацию, ключевые слова, рисунки, графики, таблицы, библиографический список и т.д.).

Текст должен быть набран в редакторе Microsoft Word на листах стандартного формата А4. Параметры страницы: верхнее поле - 2,5 см, нижнее поле - 2,8 см, левое поле – 2,5, правое поле – 2,5 см. Во избежание трудностей последующего форматирования параметры страниц рукописи необходимо задавать до начала набора текста.
УДК (ББК) проставляется по левому краю (шрифт Times New Roman 14 пт). Название статьи печатается прописными буквами по центру строки; точку в конце заголовка не ставить (шрифт Times New Roman 14 пт, жирный). Фамилии авторов набираются строчными буквами (малыми) под названием статьи по центру страницы, с указанием ученой степени, ученого звания, должности  автора. Инициалы размещаются перед фамилией (шрифт Times New Roman 14 пт, курсивный). 
Основной текст набирается шрифтом Times New Roman 14 пт с одинарным межстрочным интервалом, красная строка – 0,7 см.
Аннотация и ключевые слова набираются шрифтом Times New Roman 13 пт (смещение относительно левого поля – 3см, красная строка – 0,7 см).

Между названием статьи, авторами, аннотацией и текстом статьи пропустить по одной пустой строке. Необходимо задавать автоматический перенос слов.
Недопустимы в оригиналах висячие строки, т.е. неполные строки в начале страницы. При подготовке статьи не следует использовать разрывы строк, более одного пробела подряд, явную расстановку переносов с помощью дефисов и т.п.

В формулах размер и начертание математических символов должны совпадать с размером и начертанием этих же символов внутри основного текста.

Подрисуночные подписи и таблицы набираются шрифтом Times New Roman 13 пт. На все рисунки и таблицы должны быть ссылки в тексте статьи. Допускаются цветные графики, схемы, диаграммы, прочий иллюстративный материал.

Библиографический список составляется в соответствии с ГОСТ 7.1-2003. На все литературные источники, приведенные в библиографическом списке, в тексте статьи должны быть сделаны ссылки. Ссылки на источники внутри текста оформляются в квадратных скобках. Список источников располагается в конце статьи.
Заявка на участие в конференции должна содержать следующие сведения: Ф.И.О., место работы или учебы, тема доклада, телефон, e-mail. В целях своевременного опубликования, тексты статей (тезисы докладов) необходимо направить в адрес оргкомитета до 16 марта 2019 г. электронной почтой (тема - «Конференция»).

Место проведения и контакты оргкомитета:

456304, Челябинская обл., г. Миасс, ул. 8 Июля, 10, ЮУрГУ, факультет Экономики, управления, права. 
Е-mail секретаря оргкомитета: feml@susu.ru 

тел/факс 8 (3513) 55-33-20. 
