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ПРОЕКТ
Типовая К О Н Ц Е П Ц И Я

открытости органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации
I. Общие положения

Открытое государственное управление – система принципов и механизмов организации деятельности органов власти, основанная на признании того, что:

- социальные и экономические вызовы многообразны и возникают на самых различных уровнях;

- интенсивность информационных обменов в обществе требует от системы государственного управления значительно большей открытости в целях обеспечения потребностей и интересов граждан, распространения достоверной информации и повышения конкурентоспособности страны;

- информационные технологии и новые средства коммуникации меняют социальные процессы и требуют внедрения современных технологий взаимодействия государства и общества.
Реализация открытого государственного управления в субъектах Российской Федерации является одной из важнейших составляющих обеспечения устойчивого развития, как субъекта Российской Федерации, так и Российской Федерации в целом. 
Концепция открытости органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации (далее – Концепция) принимается в целях:

повышения прозрачности и подотчетности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

повышения удовлетворенности граждан качеством государственного управления;

расширения возможностей непосредственного участия граждан в процессах разработки, экспертизы и контроля исполнения решений, принимаемых органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

качественного изменения уровня информационной открытости органов исполнительной  власти субъекта Российской Федерации;

развития механизмов общественного контроля деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и исполнения ими государственных функций;

повышения качества и доступности государственных услуг. 

Концепция закрепляет основные принципы открытости органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и механизмы (инструменты) их реализации. Концепция призвана стать основой системного подхода к повышению уровня открытости органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Реализация Концепции в субъекте Российской Федерации будет способствовать:

1. Выполнению задач определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления";
2. Упрощению взаимодействия граждан и органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации; 

3. Повышению качества решений органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации,  результатов  реализации государственных решений и их регулирующего воздействия;  

4. Росту качества жизни жителей субъекта Российской Федерации;

5. Повышению уровня доверия жителей к деятельности органов государственной власти и удовлетворенности ее результатами. 

II. Принципы открытого государственного управления 
Открытость органов исполнительной  власти субъекта Российской Федерации достигается через соблюдение при реализации государственных полномочий и функций следующих принципов:

принцип информационной открытости - предполагает своевременное предоставление информации о деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, доступ к которой специально не ограничен федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, которая является открытой, общедоступной и достоверной, в формате, удобном для ее поиска, обработки и дальнейшего использования, в том числе в форме открытых данных;

принцип понятности - представление целей, задач, планов и результатов деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в форме, обеспечивающей простое и доступное восприятие обществом информации о деятельности указанных органов власти;

принцип вовлеченности гражданского общества - обеспечение возможностей участия граждан Российской Федерации, общественных объединений и предпринимательского сообщества в разработке и реализации управленческих решений с целью учета их мнений и приоритетов, а также создания системы постоянного диалога;

принцип подотчетности - раскрытие органами исполнительной  власти субъекта Российской Федерации информации о своей деятельности с учетом запросов и приоритетов гражданского общества, обеспечивая возможность осуществления гражданами, общественными объединениями и предпринимательским сообществом контроля деятельности органов исполнительной  власти субъекта Российской Федерации.

III. Механизмы (инструменты) реализации принципов открытости

Реализация принципов открытости осуществляется путем применения соответствующих основных механизмов (инструментов). 

К основным механизмам (инструментам) реализации принципов открытости органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (далее - основные механизмы (инструменты) открытости) относятся:

раскрытие информации о деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

размещение наборов открытых данных в сети Интернет и создание на их основе востребованных социальных сервисов и приложений;

оценка эффективности деятельности государственных служащих;

каналы обратной связи и взаимодействия с гражданами;

формирование и организация работы экспертных советов;

формирование и организация работы с общественными советами;

работа со средствами массовой информации, социальными сетями и форумами в сети Интернет.

Перечень представленных в Концепции механизмов (инструментов) открытости не является исчерпывающим и закрытым. Постоянное совершенствование и расширение механизмов (инструментов) позволяет эффективнее реализовывать обозначенные выше цели. 

Субъект Российской Федерации в рамках реализации Концепции самостоятельно определяет набор процедур, проектов и мероприятий, а также порядок и организационные схемы их внедрения.

IV. Основные процедуры внедрения системы открытого государственного управления в субъекте Российской Федерации

Организация внедрения принципов и механизмов открытости в системе государственного управления субъекта Российской Федерации включает в себя следующие процедуры: 

1. Диагностика текущей позиции и возможностей субъекта Российской Федерации в вопросах открытого государственного управления.
Диагностика проводится уполномоченным исполнительным органом  власти субъекта Российской Федерации самостоятельно, а также с привлечением независимых экспертов и заинтересованных научных и некоммерческих организаций. 
2. Формирование ответственных и координирующих органов.
Формирование ответственных координирующих органов включает:  

· определение ответственного лица, курирующего вопросы повышения открытости государственного управления в субъекте Российской Федерации;

· создание координирующих, согласительных органов;

· формирование исполнительных органов.

3. Разработка, согласование и принятие плана мероприятий ("дорожной карты") по повышению открытости государственного управления в субъекте Российской Федерации 

В целях реализации Концепции субъект Российской Федерации с учетом принятых федеральных и региональных нормативных правовых актов формирует и утверждает план («дорожную карту») реализации Концепции (далее - план) сроком на 3 года.

В плане определяются основные направления деятельности в области повышения уровня открытости органов исполнительной  власти субъекта Российской Федерации, мероприятия, направленные на совершенствование механизмов (инструментов) открытости, ключевые показатели эффективности их реализации, а также ответственные исполнительные органы государственной власти субъекта Российской Федерации.

При составлении плана («дорожной карты») реализации данной Концепции и разработке дополнительных инициативных механизмов (инструментов) открытости субъект Российской Федерации основывается на:

1) принципах открытости, изложенных в Концепции;

2) регламенте деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации;

3) актуальных вопросах и приоритетах социально-экономического развития субъекта Российской Федерации;

4) запросах граждан Российской Федерации, общественных объединений и предпринимательского сообщества;

5) опыте в области повышения открытости государственного управления других субъектов Российской Федерации, федеральных органов государственной власти, мировом опыте.

4. Подготовка и принятие основных нормативно-правовых актов субъекта Российской Федерации по повышению открытости государственного управления включающих в себя:

- нормативые правовые акты по общим вопросам реализации открытого государственного управления в субъекте Российской Федерации;
-  нормативные правовые акты по вопросам внедрения отдельных механизмов (инструментов) открытости.
5. Реализация плана мероприятий («дорожной карты»).

Реализация плана мероприятий осуществляется органами исполнительной  власти субъекта Российской Федерации в рамках установленных полномочий и бюджетных ассигнований, предусмотренных на очередной финансовый год и плановый период на руководство и управление в сфере установленных функций.

Для реализации Концепции дополнительно могут быть привлечены средства регионального и федерального бюджетов, выделенные на реализацию региональных, государственных и целевых программ.

6. Мониторинг и оценка хода реализации плана мероприятий («дорожной карты») проводятся органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации самостоятельно и должны основываться на установленных в плане мероприятий («дорожной карте») целевых показателях эффективности. Сводная оценка хода реализации плана мероприятий («дорожной карты») в целом по субъекту Российской Федерации осуществляется высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации (ответственным координирующим органом субъекта Российской Федерации).
Дополнительно для осуществления мониторинга и оценки хода реализации плана мероприятий («дорожной карты») высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации (ответственный координирующий орган субъекта Российской Федерации) может привлекать внешних экспертов, участвующих в формировании механизмов открытого государственного управления на федеральном и региональном уровне, а также  проводить социологические исследования по изучению удовлетворенности граждан уровнем открытости органов исполнительной  власти субъекта Российской Федерации.
В целях участия в рейтинге открытости субъектов Российской Федерации один раз в год осуществляется оценка уровня открытости государственного управления субъекта Российской Федерации в соответствии с Приложением 1 к Концепции.
VI. Основные понятия, используемые в рамках формирования и развития открытости органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации

	“ОТКРЫТОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО”, ИЛИ ОТКРЫТОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
	-
	система принципов, механизмов и инструментов организации государственного управления на основе развития форм участия граждан в управлении, прозрачности и подотчетности деятельности органов власти, а также широкого использования современных информационных технологий и новых средств коммуникации в осуществлении взаимодействия с гражданами, институтами гражданского общества, экспертами и представителями бизнес-сообщества.



	ОТКРЫТЫЙ РЕГИОН
	-
	реализация органами власти субъекта Российской Федерации системы мер по формированию и развитию  открытого государственного управления на уровне субъекта Российской Федерации.  



	ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ ОРГАНА ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


	-
	сайт в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, содержащий информацию о деятельности исполнительного органа власти, электронный адрес которого включает доменное имя, права на которое принадлежат государственному органу.

	ИНФОРМАЦИОННАЯ ОТКРЫТОСТЬ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


	-
	Законодательно обусловленное, гарантированное и процедурно обеспеченное представление органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации информации о своей деятельности, не содержащей персональные данные, информацию для служебного пользования и государственную тайну.

	ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ
	-
	информация, размещаемая в сети Интернет в виде массивов (наборов) данных в формате, обеспечивающем их автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), на условиях свободного (бесплатного) использования. Открытые данные могут размещаться органами исполнительной власти и местного самоуправления, общественными организациями, учреждениями и предприятиями любых форм собственности.



	ОТКРЫТЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ (МУНИЦИПАЛЬНЫЕ) ДАННЫЕ 
	-
	информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий органами государственной власти и местного самоуправления либо поступившая в указанные органы, которая подлежит размещению в сети Интернет в формате, обеспечивающем ее автоматическую обработку в целях повторного использования без предварительного изменения человеком (машиночитаемый формат), и может свободно использоваться в любых соответствующих законодательству Российской Федерации целях независимо от формы ее размещения (простая совокупность сведений, база данных и т.д.). 



	НАБОР ДАННЫХ 
	-
	систематизированная совокупность информации в форме открытых данных, состоящая из отдельных элементов, характеризующихся набором атрибутов, и позволяющая автоматизированным системам без участия человека идентифицировать, интерпретировать и обрабатывать данные элементы.



	ПУБЛИКАЦИЯ НАБОРА ДАННЫХ


	-
	размещение набора данных в сети Интернет.



	ДОСТУПНОСТЬ ИНФОРМАЦИИ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	-
	обеспечение органами власти субъекта Российской Федерации с помощью системы правил, комплекса средств и технологий дифференцированных возможностей различным группам пользователей, с учетом их предпочтений, получать с приемлемыми издержками и использовать информацию, находящуюся в распоряжении органов власти субъекта Российской Федерации.



	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОНЯТНОСТИ ИНФОРМАЦИИ
	-
	деятельность органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по специализированному предоставлению информации с тем, чтобы обеспечить удобство ее понимания гражданами, не обладающими специальными знаниями и навыками, исключить непрозрачность, затрудненный и (или) неравный доступ граждан к информации, а также минимизировать риски неоднозначного (двойственного) толкования представляемых сведений и норм.


	ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ
	-
	регламентированные процедуры по рассмотрению и анализу нормативных и распорядительных актов органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также их проектов, публично осуществляемые с участием представителей различных заинтересованных групп. 

	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАНСКОГО УЧАСТИЯ,  ВОВЛЕЧЕНИЯ ГРАЖДАН В ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СИСТЕМЫ ГОСУПРАВЛЕНИЯ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
	-
	обеспечение участия граждан и представителей организаций в деятельности органов власти субъектов Российской Федерации, включая обсуждение и формулирование проблем, разработку, внедрение и реализацию решений, обсуждение проектов нормативных актов, мониторинг, общественный (гражданский) контроль и независимую оценку деятельности органов власти субъектов Российской Федерации. Данная деятельность включает также формирование и регламентацию действенного механизма учета общественного мнения при принятии органов власти субъектов Российской Федерации решений, затрагивающих права и свободы граждан и отдельных социальных групп.



	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОВЕРНОСТИ ИНФОРМАЦИИ
	-
	деятельность органов власти субъектов Российской Федерации по обеспечению обоснованности и бесспорности информации для пользователей, выражающаяся в отсутствии необходимости ее дополнительного подтверждения.



	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЛНОТЫ ИНФОРМАЦИИ
	-
	деятельность органов власти субъектов Российской Федерации по обеспечению уровня минимально необходимой достаточности информации для ее продуктивного (целевого) использования пользователем.



	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТОЧНОСТИ ИНФОРМАЦИИ
	-
	деятельность органов власти субъектов Российской Федерации, ведущая к обеспечению оптимального с точки зрения пользователя соответствия информации реальному положению, состоянию. 



	ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБЪЕКТИВНОСТИ ИНФОРМАЦИИ
	-
	деятельность органов власти субъектов Российской Федерации, направленная на предоставление информации с минимизированной оценочной компонентой.





